Ciencias Naturales - Cuadernillo 1
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11. Un grupo de estudiantes conto el nimero de individuos de una especie de mariposa en una hectarea de un
bosque, a cinco diferentes altitudes. Los resultados se muestran en la siguiente grafica:
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Con base en la informacion anterior, écual de las siguientes interpretaciones es valida?

A.
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El nimero de mariposas a los 1.200 metros es menor que a 1.600 metros.
El nimero de mariposas es maximo a los 2.000 metros de altitud.

El nimero de mariposas disminuye a medida que disminuye la altitud.

El nimero de mariposas disminuye a medida que aumenta la altitud.

En el siglo XIX, Dalton formul6 su modelo atémico, en el cual explicaba la forma de los atomos, el modo en
que se diferencian unos de otros dependiendo del elemento quimico, y la forma en que se relacionan entre
si en las reacciones quimicas. En su modelo, el &tomo se consideraba una esfera sélida sin partes y, por tanto,
indivisible; sin embargo, su modelo atdmico se rechazd afios después porque
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no explicaba las diferentes formas de los dtomos de los elementos de la tabla periddica.
no tenia en cuenta la existencia de cargas eléctricas en el interior del atomo.

no explicaba el hecho de que hubiese otros estados de la materia ademas del sélido.
no tenia en cuenta que el atomo ha evolucionado en el tiempo.

Los compuestos quimicos pueden adoptar distintas geometrias, dependiendo del nimero de enlaces que
posea el atomo central y del nimero de pares de electrones libres, como se muestra en la tabla.

Geometria et Stome comrer | electrones libres
_‘\ Tetraédrica 4 0
.o Pares de electrones libres
o ficona 3 ! -0 bR
—. Angular 2 2
=@=0 Lineal 2 0

El amoniaco (NH3) tiene la estructura ¢\, , en la cual se observa que el nitrégeno (N) tiene 3 enlaces

con 3 hidrédgenos (H) y un par de electrones libres; por esta razén, su geometria es de piramide trigonal.

¢Qué geometria se obtendra si el nitrdgeno del amoniaco se enlaza con otro hidrégeno para formar NH4+?
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Tetraédrica, porque habria 4 dtomos de hidrégeno unidos al nitrégeno (N) y ningln par de electrones libre.
Piramide trigonal, porque seguiria teniendo la misma configuracion del NHs.

Angular, porque dos hidrégenos se enlazarian con el nitrégeno (N) y dos hidrogenos quedarian libres.
Lineal, porque cada enlace del nitrégeno se uniria a dos hidrdgenos.
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14. En un laboratorio se estudia el comportamiento del volumen de un gas ideal al variar su temperatura, obteniendo
la siguiente grafica:
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Teniendo en cuenta la informacion de la gréfica, si la temperatura aumenta de -153 °C a -33 °C, {qué pasa
con el volumen del gas?
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15. El modelo muestra una red tréfica marina.
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Teniendo en cuenta la red tréfica anterior, équé pasaria si se extinguen los tiburones?

. Disminuiria la poblacion de calamares por el aumento en la poblacion de atunes.

Aumentaria la poblacién de sardinas al no ser depredadas por los tiburones.

Disminuiria la cantidad de zooplancton porque los atunes comenzarian a depredarlos.
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Los pastos marinos vy el fitoplancton se disminuirian al ser productores primarios.
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16. Desde la playa de un rio, un nifio observa un velero de juguete sobre el que acttan tres fuerzas en direccion
horizontal, como lo muestra la siguiente figura:
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Teniendo en cuenta la informacion anterior, el velero se mueve hacia la derecha porque

A. lafuerza del motor por si sola es capaz de mover el bote hacia la derecha, sin importar las demas fuerzas.

B. hay una cancelacidn exacta entre las tres fuerzas que actlan sobre el bote y el bote sigue su
movimiento inicial.

C. la magnitud de la fuerza del viento sumada a la del motor es mayor que la magnitud de la fuerza del rio.

D. hay dos fuerzas que van hacia la derecha mientras que solamente una fuerza va hacia la izquierda.

17. Se tiene una caja pesada, la cual se quiere mover (ver la figura). En la tabla, se muestra la fuerza que ejerce
cierto numero de personas al intentar mover la caja.

)

Numero de Fuerza ejercida
personas (newtons)
1 100
2 200
3 300
4 400 Tabla

Si para mover la caja se requieren, al menos, 490 newtons de fuerza, écuantas personas se necesitan para
mover la caja?

Una sola persona.

Tres personas.

Cuatro personas.

O 0w >

. Cinco personas.




18. Un estudiante tomo los valores de pH a las sustancias que se muestran en la siguiente tabla:

¢Cuadl de las siguientes graficas muestra los datos que obtuvo el estudiante?

A.

Sustancia pH
Jugo de limén 2,3
Jugo de naranja 3,5
Enjuague bucal 5,8
Sangre humana 74
Refresco 3,0
Agua de mar 8,0
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19. Unos estudiantes quieren comprobar si las hormigas que viven en los arboles de acacia defienden a estos
del ataque de insectos que consumen sus hojas. Para ello, realizan seguimiento a 10 hojas de dos grupos de
arboles de acacia similares, uno sin hormigas y otro con hormigas. Los resultados de su investigacion se
muestran en la grafica.
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¢Cual de las siguientes opciones es el principal error en la forma como se muestran los resultados obtenidos
por los estudiantes?

El titulo de la grafica no contiene las variables trabajadas en el experimento.
Las graficas de barras no se pueden usar para representar porcentajes.

El eje Y debe tener porcentajes positivos y porcentajes negativos.
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No se indica cual barra corresponde a hojas con hormigas y cual a hojas sin hormigas.

20. En un experimento, un estudiante deja rodar una esfera de madera sobre una rampa a la cual se le puede
variar el angulo de inclinacion. El estudiante prueba varios angulos y registra la velocidad con que llega la
esfera a la parte inferior de la rampa, en cada caso.

¢Qué se puede determinar con el anterior experimento?

A. COmo es la resistencia de la esfera de madera a los golpes.

B. Como varia la velocidad de la esfera de madera respecto al angulo de la rampa.
C. Como cambia el peso de la esfera respecto al angulo de inclinacién de la rampa.
D. Cdmo la rampa es deformada por el peso de la esfera de madera.




